

В условиях программы масштабной газификации страны под названием «Газ в каждый дом» рождаются надежды о вступлении нашей страны на новый этап своего развития. Однако надежды эти на практике оказываются пустыми иллюзиями, когда видишь реальное положение дел на местах. И невольно задаешься вопросом, а когда же долгожданное голубое топливо дойдет до каждого дома в нашей области?

В редакцию газеты «Голос Биробиджана» все чаще из районов автономии стали приходить письма от читателей, обеспокоенных проблемой газоснабжения в своих населенных пунктах. Только за последнее время нами были получены письма от жителей поселков Николаевка, Приамурский и села Биджан. Всех их интересует вопрос поставки газовых баллонов и их компетентной установки на дому. Именно эти услуги перестало предоставлять населению акционерное общество «Биробиджаноблгаз». В качестве подтверждения наших слов приведем некоторые выдержки из редакционной почты.

Пишет депутат-коммунист Биджанского сельского поселения Виктор Строганов: «...ран ьше газ людям по домам возили по записи в администрации. Кто-то своей легкой рукой разрушил отработанную систему, а взамен не придумал ничего. Можно взять газ в с. Ленинском у частника. А как оттуда вести баллон, на чём, с кем? Непонятно. Кто может поехать за газом в райцентр из сёл Новотроицкое, Венцелево, Биджан и так далее?»

ΚΠΡΦ ΕΑΟ

Автор: redaktor2 27.04.2016 00:00 -

А вот отрывок из письма пенсионерки — жительницы пос. Николаевка С. Базановой: «По чему больше трех лет лихорадит 2200 абонентов Николаевки и 4500 тех, кто осел на просторах Смидовического района от Тельмана до Партизанского из-за баллонов с пропан-бутаном? Поначалу проблема заключалась в несоответствии спроса и предложения. Очередь на получение полного баллона бытового газа взамен израсходованного нужно было занимать задолго до использования предыдущего. Проблема не исчезла до сей поры. Добавилась недавно новая и устойчивая: доставка».

Тему продолжает в своём письме и Клавдия Подкорытова, депутат Николаевского городского поселения: «В настоящее время к многочисленным проблемам (поселка – прим. ред.) прибавилась еще одна проблема, это закрытие газового участка, втихую от населения. Почему? Был участок, который снабжал население поселка газовыми баллонами. Газовики обслуживали жителей посёлка. И вдруг все – служба не нужна, сами себя обслуживайте. Извините, это же газ, который может взрываться. Кому же это так нужно, чтобы в поселке не было жизненно важной службы?»

Если сложившуюся ситуацию обрисовать комплексно, то выглядит она следующим образом. Газ в районах есть, есть и необходимые баллоны для его адресной доставки. Вот только доставку по адресатам газовая компания с недавних пор не осуществляет. Населению попросту предлагают самостоятельно вывозить и устанавливать газовые баллоны на дому. А это уже безответственная коммерция! Ведь установка газовых баллонов в частных и двухэтажных домах требует определенного профессионализма и четкого соблюдения мер безопасности. Если не вдаваться в целый ряд технических подробностей, то нужно проверить давление и соблюдение дистанции расположения газового баллона от источников тепла (радиаторов отопления, печей). Вряд ли человек, не сведущий в технических правилах установки, сможет соблюсти все меры предосторожности, прочитав выдаваемую ему при получении баллона памятку?

И почему-то никто в данном случае не обращает внимание на требования закона, а именно ст. 218 УК РФ «Нарушение правил учета, хранения, перевозки и использования взрывчатых, легковоспламеняющихся веществ и пиротехнических изделий».

Нетрудно догадаться, что прямыми нарушителями закона здесь будут считаться сами жители, самостоятельно производящие вывоз баллонов с территории газового участка. Но почему население должно нести ответственность, а газовая компания в итоге оказывается как бы и ни причем?

ΚΠΡΦ ΕΑΟ

Автор: redaktor2 27.04.2016 00:00 -

Простому обывателю известно, что самодеятельность при установке и эксплуатации баллона с голубым топливом может привести к непоправимым последствиям. Стоит вспомнить происшествие, произошедшее в Биробиджане в начале февраля этого года. В результате взрыва газового баллона два человека пострадали, а частный дом был признан непригодным к дальнейшему проживанию. И это только единичный пример.

А сколько подобных случаев может произойти в масштабах области из-за нарушения норм установки и эксплуатации газовых баллонов? Вся юридическая ответственность за это ляжет на плечи простых жителей. Именно они одновременно будут признаны и виновными, и пострадавшими в происшествии.

Однако ситуация, по всей видимости, мало волнует акционерное общество «Биробиджаноблгаз», глав администраций районов и сельских поселений. Управление жилищно-коммунального хозяйства и энергетики правительства ЕАО вообще решило устраниться от данной проблемы, сославшись на компетенцию газовой компании и полностью встав на ее сторону. Областные чиновники утверждают, что перед АО «Биробиджаноблгаз» долги населения за газ составляют более 17 млн рублей. Из-за этого предприятие якобы не может совершать новые закупки и поставлять вовремя голубое топливо жителям сельских поселений.

Убедительно? А по нашему мнению, не очень! Какое отношение эти долги имеют к поставкам газовых баллонов? Население, пользующееся ими, по определению, накопить долги не может, так как здесь действует простое коммерческое правило: нет денег за товар, соответственно, нет и товара. Долги могли накопиться из-за недобросовестных плательщиков, подключённых к газгольдерам в жилых микрорайонах. Но потребители баллонного газа проживают, как правило, в частном секторе. Они в принципе не могут пользоваться газом в кредит.

Есть еще один любопытный момент в этой истории. АО «Биробиджаноблгаз» признало нерентабельность адресной доставки газа населению. Поэтому оно поспешило сократить штат сотрудников и переложить все нерешенные проблемы на плечи местных администраций. Нетрудно догадаться, что главы районов, с их ничтожными бюджетами, в такой ситуации организовать доставку не смогли. А пострадали в итоге простые люди.

Чиновники управления ЖКХ ответили депутату Клавдии Подкорытовой, что, дескать, газовики готовы «создать дополнительные благоприятные условия для возобновления

ΚΠΡΦ ΕΑΟ

Автор: redaktor2 27.04.2016 00:00 -

прежней системы работы». Но судя по поступающим в редакцию газеты письмам, невольно вспоминаются слова Ивана Андреевича Крылова: «А воз и ныне там».

Получить какие-либо комментарии лично от дирекции «Биробиджаноблгаза» наша газета так и не смогла. Директор со своим заместителем отбыли в командировку в Хабаровск, где пробудут до неопределенного срока. Надеемся, что после этого затянувшегося визита они найдут время для того, чтобы ответить на вопросы наших читателей, обеспокоенных ситуацией с доставкой газа.

По всей видимости, жителям районов еще долго придется лелеять мечты о голубом топливе и смотреть рекламные ролики по телевизору о крупномасштабной и непрекращающейся работе по программе газификации каждого сельского населённого пункта нашей необъятной родины. Настолько необъятной, что жители EAO о газопроводах даже не мечтают. Им бы хоть баллоны завозили вовремя!

И напоследок. Обрабатывая письма читателей по газовой проблеме, мы невольно вспомнили заезженный слоган из рекламы по федеральному телевидению: «Газпром — национальное достояние». При этом мы никак не смогли ответить на вопрос, почему же страна, богатейшая по запасам углеводородного сырья и ежегодно поставляющая на экспорт миллиарды кубометров голубого топлива, не может нормально обеспечить баллонным газом население Еврейской автономной области?

А всё потому, что, на наш взгляд, национальное достояние служит личному обогащению ограниченной кучки олигархов.

Андрей РУСКОВ,

Владимир САХАРОВСКИЙ